

首 页 机构设置 史志动态 地方党史 地方志书 海南年鉴 海南概览 历史回眸 红色旅游 海南人物 海南史志馆
最新公告 海南新闻 图说历史 影像海南 法规文件 史志书库 专家库 史志园地 在线留言 友情链接

您当前的位置：首页 >> 地方党史 >> 专题研究 >> 不朽的丰碑 >> 正文

海南省纪念抗日战争胜利50周年学术讨论会开幕词

编辑日期：2014-05-10 18:06:50

(1995年9月5日)

海南省社会科学界联合会 主席
中共海南省委党校 校长 古克武

同志们：

在全国和我省以各种形式隆重纪念抗日战争胜利50周年之际，我省纪念抗日战争胜利50周年学术讨论会今天开幕了。这次学术会议是由省委宣传部、省委党史研究室、省社会科学界联合会联合举办的，是我省纪念抗日战争胜利50周年的重要活动之一。。省委很关心我们这次活动，省委常委、省委秘书长将代表省委在讨论会上讲话。今天到会的有省领导王厚宏、刘学斌、辛业江、刘名启、王越丰、陈宏同志，军区政治部主任郑大进同志，有抗战老同志赵光炬、张发华、符志洛、王若夫、周训堂同志，有我省民主党派、人民团体的领导同志，还有省直有关单位的领导同志和社会科学界有关学会的负责同志，全省各地的论文作者近70人。在此，我谨代表会议的三家主办单位向大家表示欢迎和感谢！

这次学术讨论会是检阅我省多年来抗日战争特别是琼崖抗战史研究成果的一次盛会。会议共收到论文49篇，经评选组的评审，入选参加会议的论文有41篇。论文作者和与会者将在会上交流研究成果和学术观点。

抗日战争是中国近代史上最伟大的民族解放战争，是中国革命史、中国共产党党史、中国人民解放军军史中极为重要的组成部分。琼崖抗战是中国共产党领导下的民族解放战争的重要战场，这里有着上述历史中光辉的一页。这次学术讨论会将进一步深化我省的抗日战争史特别是琼崖抗战史的研究。会上将深入研讨抗日战争在中国近现代史和世界反法西斯战争中的历史地位，着重论证和说明琼崖孤岛抗战在全国抗战和太平洋地区反法西斯战争中的历史地位和特殊贡献；运用历史事实揭露日本侵略者在华、在琼的血腥暴行，揭穿其所谓“大东亚共荣圈”的真相；以丰富的历史事实为依据，进一步说明中共琼崖特委及其领导的人民抗日武装是琼崖全民抗战的中流砥柱；阐述中国共产党领导的抗日民族统一战线在琼崖抗战中的巨大作用；爱国华侨对琼崖抗战的重大贡献。

我们要继承和发扬抗日战争时期的爱国主义传统和民族团结精神，总结和吸取历史经验，为建设有中国特色的社会主义、为特区的两个文明建设服务。

我相信，这次学术会议对海南的学术研究，对海南历史研究的进一步活跃和深化，都将起到积极的促进作用。经过大家的共同努力，这次学术讨论会一定会取得圆满成功。

谢谢大家！

【关闭窗口】

联系我们 | 收藏本站 | 管理登陆 | 网站备案号：琼ICP备08100253号
主办单位：中共海南省委党史研究室 海南省地方志办公室
2008 Power By 海南史志网 技术支持：海南冠之联网络科技有限公司